

*SAPL - la unu de scolare!*

*(S-o ofiterot  
conucl'coro)*  
*Illy*

PRIMĂRIA SECTOR 2 BUCUREȘTI	
CABINET SECRETAR	
INTRARE	Nr. <i>6657</i>
ZIUA	
Ziua	04. Luna <i>M.</i> Anul <i>2020.</i>

Către,

PRIMĂRIA SECTORULUI 2  
Str. Chiristigiilor nr. 11-13, Sectorul 2, București

**ÎN ATENȚIA SECRETARULUI GENERAL AL SECTORULUI 2 BUCUREȘTI**

**AMENDAMENT FORMULAT DE GRUPUL CONSILIERILOR LOCALI PSD**

**LA PROIECTUL DE HOTĂRÂRE PRIVIND ORGANIZAREA ȘI CONSTITUIREA COMISIILOR DE SPECIALITATE ALE CONSILIULUI LOCAL AL SECTORULUI 2**

Doamnă Secretar General,

**Având în vedere:**

I. Dispoziția nr. 1775 din 30 octombrie 2020 a Primarului Sectorului 2, Municipiul București prin care se dispune convocarea ședinței extraordinare a Consiliului Local al Sectorului 2 al Municipiului București cu următoarea Ordine de Zi:

1. Proiect de hotărâre pentru alegerea președintelui de ședință pe o perioadă de 3 luni;
2. Proiect de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2.

II. Proiectul de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 precum și anexele nr. 1 și 2 ale acestuia;

III. Referatul de aprobare al Proiectului de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 redactat de domnul primar Radu Mihaiu;

IV. Raportul de specialitate nr. 147167/30.10.2020 al Direcției Administrație Publică din cadrul Primăriei Sectorului 2 - Municipiul București;

V. Procesul - verbal nr. 616 din 30.10.2020 încheiat între reprezentanții desemnați ai partidelor/formațiunilor politice și alianțelor politice reprezentate în Consiliul Local al Sectorului 2 conform configurației politice rezultate de la ultimele alegeri locale;

VI. Prevederile Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 555 din 5 iulie 2019, cu modificările și completările ulterioare;

VII. Principiul colaborării colegiale, echilibrată și echitabilă între membrii Consiliului Local al Sectorului 2;

**Vă precizăm următoarele:**

1. Proiectul de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 promovat de domnul primar Radu Mihaiu, publicat pe site-ul Consiliului Local Sector 2, <http://public.ps2.ro:3012/Administratie%20Publica%20Locala/Proiecte%20CLS2/2020/13%20SEDINTA%20EXTRAORDINARA%2005.11.2020,%20ORA%2016.00/>, reprezintă o depășire a atribuțiilor funcției de primar, o imixtiune în organizarea Consiliului Local, atributul stabilirii și constituirii comisiilor de specialitate fiind în mod exclusiv competența Consiliului Local ("consiliul local își organizează comisii de specialitate, pe principalele domenii de activitate", cf. art. 124 - Organizarea comisiilor de specialitate ale consiliului local, OUG nr. 57/2019). Chiar dacă apreciem intențiile progresiste ale domnului primar, considerăm că în spiritul colaborării constructive și eficiente este necesară nu desconsiderarea, ci consultarea Consiliului Local, nu transformarea Consiliului într-un organism "remorcă", ci conlucrarea cu forumul reprezentativ al cetățenilor din Sectorul 2 al Municipiului București. Propunerea prezentată neconținând decât o cosmetizare a denumirilor comisiilor de specialitate, în absența unei argumentații



fundamentată pe realități concrete, pe necesitatea unor modificări funcționale benefice activității pe care o desfășurăm **împreună** pentru bunăstarea cetățenilor, apreciem inițiativa domnului primar ca fiind lipsită de oportunitate și poate prea timpurie, iar soluția păstrării, pentru început, a actualelor denumiri și atribuții ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local este cea mai adecvată, de aceea vă punem la dispoziție lista cu denumirile comisiilor de specialitate:

	Comisia de specialitate
1	Comisia de buget-finanțe și administrarea patrimoniului imobiliar
2	Comisia juridică, ordine și liniște publică, apărarea drepturilor omului și relații internaționale
3	Comisia urbanism, lucrări publice și amenajarea teritoriului
4	Comisia comerț, investiții, servicii publice, privatizare și protecția consumatorului
5	Comisia pentru probleme de ecologie, protecția mediului, protejarea spațiilor verzi și salubritate
6	Comisia de protecție socială, sănătate, familie, apărarea drepturilor omului și relația cu asociațiile de proprietari
7	Comisia de învățământ, cultură, sport, culte, minorități, probleme de tineret și relația cu societatea civilă
8	Comisia pentru relația cu Patronatul, Sindicatul și IMM-uri
9	Comisia pentru transparență, inovație și reducerea birocrăției

Precizăm însă **disponibilitatea noastră viitoare pentru o analiză și acțiune comună, cu manifestarea respectului reciproc.**

2. Conținutul anexei nr. 2 a Proiectului de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 **nu respectă** prevederile OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, Art. 124 - Organizarea comisiilor de specialitate ale consiliului local, astfel **în componenta fiecărei comisii de specialitate Partidului Social Democrat nu i-au fost repartizate numărul de membrii corespunzător "configurației politice de la ultimele alegeri locale"**
3. Repartizarea propusă de domnul primar Radu Mihaiu prin *Proiectul de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2* încalcă prevederile legale, nu este în acord cu propriul Referat de aprobare și nu ține cont de Raportul de specialitate nr. 147167/30.10.2020 al Direcției Administrație Publică din cadrul Primăriei Sectorului 2 - Municipiul București.
4. Prin proiectul de hotărâre menționat mai sus se eludează prevederile OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, respectiv:  
**ARTICOLUL 124 Organizarea comisiilor de specialitate ale consiliului local**  
(1) După constituire, consiliul local își organizează comisii de specialitate, pe principalele domenii de activitate, în termenul stabilit prin regulamentul de organizare și funcționare a consiliului local.  
(2) Pot fi membri ai comisiilor de specialitate numai consilierii locali.  
(3) Operațiunile desfășurate în cadrul procedurii de constituire a comisiilor de specialitate, domeniile de activitate în care se pot organiza comisii de specialitate, numărul și denumirea acestora, numărul membrilor fiecărei comisii și **modul de stabilire a locurilor ce revin fiecărui grup de consilieri sau consilieri independenți, precum și componenta nominală a acestora se stabilesc prin hotărâre a consiliului local, cu respectarea configurației politice de la ultimele alegeri locale.** Numărul membrilor unei comisii este întotdeauna impar.  
(4) **Numărul locurilor ce revine fiecărui grup de consilieri sau consilierilor independenți în fiecare comisie de specialitate se stabilește de către consiliul local, cu respectarea configurației politice de la ultimele alegeri locale.**  
(5) Nominalizarea membrilor fiecărei comisii se face de fiecare grup de consilieri, iar a consilierilor independenți de către consiliul local, avându-se în vedere, de regulă, opțiunea acestora, pregătirea lor profesională și domeniul în care își desfășoară activitatea. În funcție de numărul membrilor consiliului, un consilier poate face parte din cel puțin o comisie și din cel mult 3 comisii, dintre care una este comisia de bază.
5. Proiectul de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 redactat de domnul primar Radu Mihaiu, este întocmit cu rea credință, cu scopul privării PSD de o corectă și legală reprezentare în fiecare comisie de specialitate, astfel PSD nu este reprezentat corespunzător în 4 din cele 9 comisii de specialitate, propuse de domnia sa, după cum urmează:



	Comisia de specialitate	Nr. Membrii	Propunere Proiect de Hotărâre	Nr. membrii PSD cf. art. 124 <sup>*)</sup>	Obs.
1	Comisia de buget-finanțe, investiții, accesarea fondurilor europene și credite externe	7	2	3	-1
2	Comisia juridica, de ordine și liniște publică, apărarea drepturilor omului și relații internaționale	7	2	3	-1
3	Comisia de urbanism, lucrări publice și amenajarea teritoriului	7	2	3	-1
4	Comisia pentru ecologie, spații verzi și protecția animalelor	7	3	3	
5	Comisia de servicii publice și relația cu asociațiile de proprietari	7	3	3	
6	Comisia de protecție socială, sănătate, familie, minorități, apărarea drepturilor copilului și aplicarea Legii nr. 114/1996	7	3	3	
7	Comisia de învățământ, cultură, sport, culte, probleme de tineret și relația cu societatea civilă	7	2	3	-1
8	Comisia pentru relații cu mediul economic, protecția consumatorului și administrarea patrimoniului imobiliar	7	3	3	
9	Comisia pentru transparență, reducerea birocrăției și inovație	3	3	3	

\*) Art. 124 - Organizarea comisiilor de specialitate ale consiliului local, din OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ

6. Proiectul de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 elaborat de domnul primar Radu Mihaiu presupune nu doar o modificare a denumirii comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2, dar și o modificare a atribuțiilor acestora. De aceea această propunere ar fi trebuit argumentată, prezentată și discutată colegial cu grupurile de consilieri ale fiecărui partid politic reprezentat în Consiliul Local. În lipsa unei argumentații clare, ne exprimăm dezacordul atât privind propunerea, cât și maniera de acțiune a domnului primar, dar sperăm ca aceasta să nu devină o practică a "noului trend în politică".

**Ne întemeiem cele de mai sus pe următoarele:**

- a) prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 555 din 5 iulie 2019, cu modificările și completările ulterioare, pe conținutul altor acte normative aplicabile;
- b) algoritmul de stabilire a **numărului locurilor ce revine fiecărui grup de consilieri** sau consilierilor independenți **în fiecare comisie de specialitate, număr care se stabilește** de către consiliul local, **cu respectarea configurației politice de la ultimele alegeri locale** și anume:
- având în vedere configurația partidelor/formațiunilor politice și alianțelor politice reprezentate în Consiliul Local al Sectorului 2 conform rezultatelor de la ultimele alegeri locale
  - constituirea, cu respectarea prevederilor art. 208 Grupurile de consilieri locali sau consilieri județeni din OUG 57/2019, a grupurilor de consilieri în cadrul CLS2:

	Grup politic	Nr. Membrii în CLS2	Pondere procentuală [%]	Pondere participare în comisia de specialitate (7 membrii)
1	PSD	10	37,04	2,59
2	USR	6	22,22	1,56
3	PLUS	3	11,11	0,78
4	PNL si consilierii PMP afiliați	8	29,63	2,07

Etapa I: Alocare locuri in comisia de specialitate			
	Grup politic	Alocare locuri in comisie	Rest neutilizat
1	PSD	2	0,59
2	USR	1	0,56
3	PLUS	0	0,78
4	PNL si consilierii PMP afiliați	2	0,07
		5	

Etapa II: Ordonarea grupurilor de consilieri după cel mai mare rest neutilizat și repartizarea locurilor nedistribuite			
	Grup politice	Rest neutilizat	Alocare locuri în comisia de specialitate, nedistribuite în etapa I
1	PLUS	0,777777778	1
2	PSD	0,592592593	1
3	USR	0,555555556	-
4	PNL și consilierii PMP afiliați	0,074074074	-
			2

Numărul consilierilor în fiecare comisie de specialitate, număr care se stabilește de către consiliul local, cu respectarea configurației politice de la ultimele alegeri locale		
	Grup politice	Nr. membrii în comisia de specialitate
1	PSD	3
2	USR	1
3	PLUS	1
4	PNL și consilierii PMP afiliați	2
		7

- c) similitudinea cu algoritmul alocării mandatelor de senator, deputat, consilier județean, al municipiului București și local
- d) similitudinea cu stabilirea ponderii în fiecare comisie a Parlamentului României
- e) dorința și efortul consilierilor locali aleși de cetățeni pentru mandatul 2020-2024 pentru a avea o colaborare legală, colegială și fructuoasă în interesul și cu respectul celor ce l-au încredințat, prin votul lor, mandatul de consilier local

**Concluzionând** vă solicităm cu respectul convenit următoarele:

1. Să comunicați punctul nostru de vedere domnului primar Radu Mihaiu, Direcției Administrație Publică și departamentelor de specialitate din cadrul Primăriei Sectorului 2 – Municipiului București, reprezentanților PNL, USR, PLUS și PMP în Consiliul Local al Sectorului 2 și conducerilor locale ale acestor partide / formațiuni politice.
2. Să apreciați punctul nostru de vedere ca un amendament legal la Proiectul de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 atât în sensul **completării anexei nr. 1 cu menținerea actualelor domenii de activitate și denumiri ale comisiilor de specialitate**, cât și în sensul modificării / corectării **anexei nr. 2** prin înscrierea corectă a numărului corespunzător de consilieri locali ai PSD în fiecare comisie de specialitate după cum urmează:

	Comisia de specialitate	Nr. Membrii	Nr. membrii PSD cf. art. 124 <sup>*)</sup>
1	Comisia de buget-finanțe și administrarea patrimoniului imobiliar	7	3
2	Comisia juridica, ordine și liniște publică, apărarea drepturilor omului și relații internaționale	7	3
3	Comisia urbanism, lucrări publice și amenajarea teritoriului	7	3
4	Comisia comerț, investiții, servicii publice, privatizare și protecția consumatorului	7	3
5	Comisia pentru probleme de ecologie, protecția mediului, protejarea spațiilor verzi și salubritate	7	3
6	Comisia de protecție socială, sănătate, familie, apărarea drepturilor omului și relația cu asociațiile de proprietari	7	3
7	Comisia de învățământ, cultură, sport, culte, minorități, probleme de tineret și relația cu societatea civilă	7	3
8	Comisia pentru relația cu Patronatul, Sindicatele și IMM-uri	7	3
9	Comisia pentru transparență, inovație și reducerea birocrăției	3	3

<sup>\*)</sup> Art. 124 - Organizarea comisiilor de specialitate ale consiliului local, din OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ



Precizăm că vom prezenta acest punct de vedere, dacă nu se vor modifica anexele nr. 1 și 2 în sensul celor de mai sus până la data și ora începerii Ședinței Consiliului Local al Sectorului 2 convocat pentru data de 5 noiembrie 2020, ora 16:00, în plenul Ședinței conform Art. 138 - Desfășurarea ședințelor consiliului local din OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ.

3. Completarea art. 2 al proiectului de hotărâre privind organizarea și constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 cu un aliniat nou, înaintea aliniatului (1) cu următorul conținut:
- 4.

*Domeniile de activitate în care se organizează comisiile de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 și denumirea acestora sunt cuprinse în anexa nr. 1.*

*Astfel art. 2 va avea următorul cuprins:*

- (1) *Domeniile de activitate în care se organizează comisiile de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 și denumirea acestora sunt cuprinse în anexa nr. 1.*
- (2) *Componența nominală a comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Sectorului 2 este cuprinsă în anexa nr. 2.*
- (3) *Anexele nr. 1 și 2 cuprind un număr de 10 pagini și fac parte integrantă din prezenta hotărâre*

5. Nominalizarea celor trei consilieri PSD, pentru fiecare comisie de specialitate a Consiliului Local al Sectorului 2, se va face în plenul Ședinței, după alocarea legală, în fiecare comisie de specialitate, a numărului de membrii convenit grupului politic PSD din CLS2, având în vedere respectarea pentru fiecare comisie de specialitate a configurației politice de la ultimele alegeri locale.
6. În cazul nerespectării prevederilor legale și a desconsiderării ultimului rezultat al alegerilor locale, vom aprecia o eventuală hotărâre impusă de o majoritate conjuncturală și efemeră, ca fiind nelegală și în dispreț față de cetățenii care ne-au dat mandatul pentru a-i reprezenta, față de Jurământul recent depus și nu vom nominaliza membrii în comisiile de specialitate ale Consiliului Local Sector 2.
7. Ne exprimăm disponibilitatea identificării unei soluții colegiale și în privința desemnării președinților și secretarilor fiecărei comisii, dar în situația ignorării punctului nostru de vedere legal exprimat în conformitate cu legislația aplicabilă, precizăm că vom utiliza toate mijloacele legale pentru respectarea rezultatului alegerilor locale din 27 septembrie 2020.

Cu deosebită și aleasă considerațiune,

Grupul Consilierilor Locali PSD

prin Lider

Lenuța Popescu

3 noiembrie 2020

